

独居老人常买药品,金额还越来越大

文成警方顺藤摸瓜,打掉特大养老诈骗团伙

本报记者 蓝莹 杨依依 通讯员 赵东潮

本报讯 独居老人经常购买到付的药品,而且金额越来越大。近日,文成县公安局巨屿派出所民警到快递点开展相关宣传时了解到这一情况,顿时警觉起来。

民警马上赶到老人家。原来,几个月前,独居的纪大爷接到一个销售电话,“客服”称他们是销售老年人保健品的,近期有针对新客户的99元套餐优惠,包含眼药水、蛇骨贴、银碗三件套等礼品,价值远超99元。为打消纪大爷疑虑,“客服”称产品均为到付,可看到产品后再付款。



午夜出击 逮住海上偷渡客

通讯员 郦赞 张奕昊

本报讯 近日,浙江温州海警局成功破获一起特大海上偷渡案,查获涉案船舶1艘,抓获涉案人员29人、船员4人。目前相关人员已移交公安机关,案件还在进一步侦办中。

当日15时20分,浙江温州海警局接情况通报:某国涉赌诈公司勾结境外“蛇头”招募我数十名境内人员,计划当晚从温州瑞安乘船偷渡出境。海警局立即启动海上应急预案,联合公安部门成立专案组,海陆联动展开抓捕。

当夜,可疑船舶被锁定。但该偷渡团伙成员反侦查意识较强,多次变更登船地点,采取化整为零的方式,通过分批次分时段乘车登船等方式逃避检查。午夜时分,嫌疑人员全部登船,船舶驶离瑞安某货运码头。三艘执法舰艇迅速出击,进行海上合围,于凌晨时分成功在温州苍南海域抓获涉嫌偷渡的浙龙渔港01457船,现场抓获涉案人员33人。与此同时,瑞安、平阳两地5名“蛇头”也落网。

抱着试一试的心态,纪大爷报上了自己的收货地址。几天后,他收到了礼盒,除“客服”说的礼品外,还有一张刮刮乐。纪大爷一刮,就抽中了一等奖。他激动地致电客服,得到的答复是,一等奖只有6个,“我们要给你送大礼,但要先交1688元的会员费,才能拿到奖品”。

“客服”强调,一等奖奖品丰厚,其中某药品市价就高达3000多元,而且加入会员还有许多福利。原本有些犹豫的纪大爷果断交了钱。之后,在“客服”推荐下,纪大爷陆续购买了4万多元的保健品,包括号称能治疗高血压、高血糖的“神药”。

“大爷,你这是遇上骗子了!”民警赶紧向老人宣传反诈知识。直到这时,纪大爷才明白自己掉入了骗子的圈套。

从纪大爷入手,民警顺藤摸瓜,揭开了一张撒向老年人,贩卖虚假保健品的诈骗网络。诈骗团伙使用软件群呼,如有人接听,就先推销99元的套餐,再利用套餐中的刮刮乐,诱导受害者上当。经过一个多月的侦查,文成警方赴山西大同、安徽安庆和望江以及杭州、丽水等地,抓获犯罪嫌疑人19名,查获服务器4台、电脑17台、手机20部,查明受害者近7000名,目前案件正在进一步侦办中。



收到的除甜言蜜语,还有各种借钱信息

两名女子被同时骗财骗色

通讯员 陈彦君 赵琦铨 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 以为碰上了可靠的人,甚至打算共度一生,谁知竟陷入骗局。近日,长兴警方逮住了涉嫌诈骗的李某。

去年5月,湖州30岁的离异女子小红(化名)在某社交软件上匹配到一男子,随后加了微信。对方自称是长兴某物流公司部门负责人,目前在李家巷某工地做工程,父母在长兴街上开五金店。交往中,小红觉得李某还算可靠,2022年2月14日情人节,两人确定了恋爱关系,经常一起吃饭、看电影。2022年3月,李某以男朋友的身份到小红家见了小红的父母及亲友。不久,李某住进了小红家。

然而,小红收到的除了甜言蜜语外,还有李某经常以各种理由发来的借钱信息,“车子和别人撞了,需要赔钱。”“工地运行不顺,需要垫资。”“给员工发工资,急需要钱。”“在外地买工程材料,没带够钱……”出于对男友的信任,小红每次都毫不犹豫地转账。可随着借钱的数目越来越多,而且只借不还,小红隐约感觉

到有问题,仔细一算才发现自己一年多来先后通过微信、支付宝、银行卡等方式转账60余万元给李某。在多次讨要无果后,她发觉被骗,赶紧到派出所报案。

长兴县公安局李家巷派出所立即展开调查,于近日抓获犯罪嫌疑人李某。随着调查的深入,该案还牵扯出另一名受害女子。原来,2021年10月至今,湖州女子小紫(化名)也是被李某以同样的方式诈骗了120余万元。接到长兴警方的电话通知后,小紫说自己相信李某,并表示可以给李某一次机会,只要他把钱都还了,就不再追究。

经调查,36岁的李某是长兴李家巷人。他供述,自己从2018年起沉迷网络赌博,结果输了很多钱。为此,他通过交友软件以谈恋爱的名义获取对方信任,再以做工程的身份对小红、小紫两人实施诈骗,涉案金额180余万元,所获赃款均用于网上赌博及日常开销。

目前,李某因涉嫌诈骗罪被警方刑事拘留,案件正在进一步办理中。

男子送货途中昏迷,罪魁祸首竟然是它

本报记者 王梓 通讯员 金炯明

本报讯 近日,货车司机赵师傅像往常一样奔走在送货路上,因为天气燥热,他便关闭车窗打开空调,却因此让自己陷入危险。

“你好,我不行了!我喘不过气!”当天中午11时许,杭州余杭公安110指挥中心接到报警。求救男子的声音异常急促,刚刚简单告知所在位置,电话就被猝然挂断。余杭区公安分局巡特警大队和仓前派出所民警立刻根据男子提供的信息赶往现场,10分钟后在留石高架往云溪路出口处发现疑似车辆。民警透过车窗,看见驾驶员赵师傅无力地摊靠在驾驶室内,浑身流汗,身体不

断抽搐。“师傅,醒醒!”民警一边打开货车门窗,一边试图唤起赵师傅的意识。很快,民警几人不约而同感到一阵晕眩,仔细查看后排货物,才发现满满当当都是固态二氧化碳(俗称“干冰”),其中一箱还出现破损。

经过5分钟的通风和拍打,赵师傅稍微恢复了神智,众人合力将他送往医院。据医生诊断,赵师傅是典型的二氧化碳中毒,如果不是送医及时,后果不堪设想。“干冰在常温常压下会升华释放二氧化碳,过量吸入让人呼吸困难,甚至会有生命危险。”警方提醒,如需开车运送,货物应与驾驶舱隔离或者确保驾驶员有足够的通风条件,途中一旦出现身体不适,要提前靠边停车,并立即报警求助。

民警大费周章 喊受害者报案

通讯员 游程琳

本报讯 近日,衢州衢江公安莲花派出所破获系列盗窃车内物品案件。据嫌疑人交代,他们多次在夜间通过拉车门的方式偷走车内现金,其中在衢州某小区门口路边停车位的一辆黑色SUV轿车上盗窃了现金。但民警查询后,并未找到相关报警记录,停车的位置又在监控盲区,车牌号也查找不到,如何找到受害者成了难题。

被盗现金虽然只有几百元,但民警还是积极想办法寻找车主。他们先是在被盗车位附近贴公告寻找受害者,可没有收到回应。考虑到车主可能是某小区业主,民警又联系物业,在业主群内发布公告。很快,车主邵某就主动联系民警。他说因为损失不大,自己并不想报警,看到业主群里的消息时很惊讶,没想到警方这么认真负责,为了几百元大费周章找过来。

据悉,自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,衢江公安紧盯发生在群众身边的民生小案,小案不小看,打击破案成效明显提高,赢得群众称赞。

打老东家主意 多次盗窃被抓

通讯员 杨宝露 周金晶

本报讯 “办案神速,这么快就帮我们挽回了损失。”近日,诸暨陶朱派出所收到了一面群众送来的锦旗。

9月17日,陶朱派出所接到辖区某奶茶店负责人蔡先生报警,称其收银柜里的数千元现金被盗。民警迅速赶到现场,调取监控发现,9月5日至9月12日每天0点左右,都有一男子潜入店内顺走现金。根据该男子的体貌特征,蔡先生说他很可能是7月份被开除的员工王某。警方循线追踪,发现王某已经回到安徽老家,立即赶赴安徽抓获嫌疑人。

经审讯,嫌疑人王某对实施盗窃的犯罪行为供认不讳。原来,王某曾在该奶茶店工作,7月份被开除后,没有收入来源的他就打起了老东家的主意。由于门店用的是密码锁,王某顺利潜入店内,用钥匙打开收银柜盗窃,共盗窃数十次。目前,王某因涉嫌盗窃罪被依法采取刑事强制措施。

用水勾兑假油 老太不慎上当

通讯员 黄迪

本报讯 “警官,你看这个菜籽油是不是假的啊?怎么放锅里一下子就干了?”近日,江山的吕奶奶匆匆拎着一桶“菜籽油”向城北派出所报警。

民警仔细查看“菜籽油”,发现外表和正常的菜籽油无异,打开盖子闻一闻,也确实有土菜籽油的香味,但拎起来左右晃动后,它不像普通菜籽油那样有粘稠在桶壁的痕迹,反而像水一样在桶内晃动。民警又将“菜籽油”倒出一小部分仔细观察,发现“菜籽油”有假。

原来,前几日,一男子上门兜售“菜籽油”,吕奶奶花了90元买下一桶。民警迅速展开调查,经过一天一夜的蹲守,抓获嫌疑人胡某。经查,胡某近日从外省来到江山,因手头不宽裕,便动起歪脑筋,在出租房内用酱油和色素勾兑假油并挑着扁担上门兜售,致吕奶奶等人被骗。目前,案子仍在进一步侦办中。